

## 学习宣传党的二十大精神

## 全方位对标对位 实现跨越式提升

## 国家区域医疗中心建设专题调研组在福建省肿瘤医院考察调研

2月7日,国家区域医疗中心建设专题调研组对复旦大学附属肿瘤医院福建医院进行考察调研指导。国家中医药局规划司四级调研员李天伟等6位调研组成员,福建省发改委党组副书记、副主任张福寿,福建省卫健委党组成员、副主任张永裕,省发改委、省卫健委、省委编办、省教育厅、省科技厅、省财政

厅、省人社厅、省自然资源厅、省医保局相关负责同志出席调研汇报会。复旦大学附属肿瘤医院福建医院院长郭小毛等28位领导、专家,福建省肿瘤医院党委书记刘景丰、院长陈传本等领导及相关科室负责人参加会议。汇报会由省卫健委党组成员、副主任张永裕主持,对考察调研专家组的到来表示热烈欢迎。省发改

委党组副书记、副主任张福寿介绍了福建省省情及福建省推进国家区域医疗中心建设的支持政策和工作进展情况,包括在加大政府投入、协调用地保障、医保政策倾斜、人才引进培养、大型设备配置、科研能力提升等方面给予的系列举措。复旦大学附属肿瘤医院福建医院院长郭小毛介绍了项目建设的必要性、可

行性和项目进展情况、预期目标,表示全方位对标对位复旦肿瘤医院管理模式、创新体系和服务品质,全面完善学科建设体系,在福建省肿瘤医院现有基础上按照品牌、技术、管理全方位平移的要求,实现复旦肿瘤医院能力的跨越式提升和同质化发展,为改变跨区域异地就医状况,造福周边地区居民作贡献。

国家调研组详细了解项目整体进展情况,并对争创国家肿瘤区域医疗中心项目建设工作给予肯定。会后,复旦大学附属肿瘤医院与福建省肿瘤医院召开座谈会,双方院领导和科室主任对争创国家肿瘤区域医疗中心和学科建设等工作进行了深入研究,与对接交流。  
(福建省肿瘤医院)

## 福建省新版三级医院评审标准实施细则来了

为进一步完善我省医院评审评价体系,指导医院加强自身建设和管理,促进医院实现高质量发展,根据《国家卫生健康委关于印发〈三级医院评审标准(2022年版)〉及其实施细则的通知》,福建省卫健委组织制定了《福建省三级医院评审标准实施细则(2022年版)》。

《实施细则》涉及标准共3个部分8章109节,设置774条指标和监测指标。

第一部分:前置要求共4节26条,不设分值。

评审周期为四年,医

院在评审周期内发生一项及以上情形的,延期一年评审。延期期间原等次取消,按照“未定等”管理。旨在进一步发挥医院评审工作对于推动医院落实相关法律法规制度要求和改革政策的杠杆作用。

医院应在自查基础上,向卫健委提出前置要求符合情况审核的申请,由该卫健委向有关部门和社会公开征询参评医院是否存在违反前置要求的情况,征询时间不少于7个工作日。

省级医院由省卫健委负责审核、征询工作,其余医院由设区市卫健委负责

审核、征询工作。

第二部分:医疗服务能力与质量安全监测数据共5章81节563条,在评审综合得分中的权重占70%。

内容包括医院资源配置、质量、安全、服务、绩效等指标监测、DRG评价、单病种、重点医疗技术质控和医疗服务能力等日常监测数据。旨在指导各地由以现场检查、主观定性、集中检查为主的评审形式向以日常行为、客观指标、定量评价为主的评审工作模式转变,引导医院重视日常质量管理和绩效,减少突击迎检冲动。

本部分根据医院性质、医院类型和提供单病种(术种)、限制类技术、器官移植技术和医疗服务能力等实际开展技术情况进行评审。

第三部分:现场评审共3章24节185条标准,在评审综合中的权重为30%。

本部分用于对医院实地评审以及医院日常自我管理和持续改进,旨在最大限度减少实地评审工作量,提高工作效率。现场评审采取文件查阅、记录查看、员工访谈、员工操作、患者访谈、现场检查、病历检查、病案检查和数据核查等方式进行。  
(省卫健委医政管理处)

聚焦减轻困难群众和大病患者医疗费用负担,近期,省财政厅会同省医保局等部门出台《福建省健全重大疾病医疗保险和救助制度实施细则》,对救助对象特殊门诊和住院政策内费用个人自付部分实行分类分档救助,最高补助90%。

救助对象指符合救助条件的困难职工和城乡居民,包括五类人员:第一类,特困供养人员、孤儿(含事实无人抚养儿童);第二类,县以上地方政府相关部门认定的重点优抚对象、

革命“五老”人员、计划生育特殊家庭成员、重度残疾人;第三类,最低生活保障对象、纳入乡村振兴部门监测的农村易返贫致贫人员、脱贫(享受政策)人员;第四类,最低生活保障边缘家庭成员;第五类,不符合上述四类救助对象条件,但因高额医疗费用支出导致家庭基本生活出现严重困难的大病患者(简称因病致贫重病者)。对第一类、二三类、四类、五类救助对象,经基本医保、大病保险保障后,其特殊门诊和住院政策内费用个人自付部分,省财政分别按照90%、70%、60%、50%标准给予补助。

《实施细则》规定,第一类至第四类人员实行依名单按规定救助,无需另外申请。第五类因病致贫重病者实行家庭经济状况认定和依申请一次性救助制度。  
(福建财政)

最高补助百分之九十  
福建对困难群众和大病患者实行分类分档医疗救助

## 福建省开展2023年世界防治麻风病日活动



2023年1月29日是第70届“世界防治麻风病日”暨第36届“中国麻风节”。

春节前后,福建省卫生健康委员会、省民政厅、省乡村振兴局、省残疾人联合会、省红十字会等五部门围绕“弘扬时代精神,消除麻风危害”主题,在全省广泛深入开展义诊慰问宣传活动,营造关爱麻风

病患者、致敬防治人员的良好氛围。

弘扬时代精神,普及麻风知识。各地深入麻风村等防治现场开展慰问宣传活动,到麻风村开展义诊咨询,到患者家中慰问及健康体检,消除群众对麻风病人的歧视和偏见。

多部门协作,关爱麻风患者。各地卫健、民政、

乡村振兴局、残联、红十字会、麻风病防治分工协作,爱心人士和企业支持麻风病防治工作,关爱麻风病患者。据不完全统计,全省共计30多个单位开展了慰问宣传活动,受慰问的麻风病受累者及防治工作者达276人,发放慰问金、慰问品30余万元,麻风病防治知识普及受众达110余万人。

多措并举,提升患者生活质量。近年来各地除了给予患者免费医疗救治外,在党和政府的关心下,积极倡导全社会共同参与麻风病防治工作,创造条件,构建没有麻风歧视、生活与医疗有保障的和谐家园。  
(省卫健委疾病预防控制处)

孕育健康宝宝

根据福建省卫生健康委员会、福建省民政厅、共青团福建省委员会、福建省妇女联合会、福建省妇女儿童工作委员会办公室联合印发的《关于进一步加强婚孕前保健工作的通知》要求,省卫健委聚焦“元宵节”“情人节”等重要时间节点,制作了系列宣传折页和科普视频,为准备结婚和孕育的男女双方提供免费的婚孕前保健服务。

一起来看看为什么要参加婚孕检,以及有什么服务项目和政策吧。

内容详见健康福建微信公众号。

(省卫健委妇幼健康处)